

# POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

<b>Student:</b>	<b>Radim Vamberský</b>
<b>VP:</b>	<b>Doc. PhDr. Jiří Dvořáček, CSc.</b>
<b>Název bakalářské práce:</b>	<b>Prevence sociálně patologických jevů na základní škole</b>

## Hodnocení práce

Předložená bakalářská práce je příspěvkem k praktickému řešení problému delikvence dětí v době povinné školní docházky. Cíle práce jsou jasně formulovány, rozvržení práce je přehledné a logické, téma práce je velmi aktuální.

V teoretické části se autor stručně zmiňuje o historii vývoje morálky, podrobněji se zabývá terminologií a příslušnou legislativou sociální patologie. Z dosavadních výzkumů tohoto zaměření autor zmiňuje šedesátá léta minulého století, novější bohužel neuvádí. Větší pozornost věnuje existujícím programům prevence uplatňovaným v práci ZŠ i v celostátním měřítku, s přihlédnutím k činnosti Policie české republiky (vznik PIS, s. 33).

Těžiště práce je v části praktické, v níž autor informuje o provedeném průzkumu. Na poměrně rozsáhlém výzkumném souboru 12 základních škol byla metodami dotazníku, rozhovoru a pozorováním zjišťována úroveň prevence a rozdíly mezi školami. Výsledky jsou zpracovány v přehledných tabulkách, interpretace a komentáře k jednotlivým položkám však mohly být obsažnější.

Předností práce je shromáždění značného množství materiálu a pečlivost při jeho zpracování. Autor čerpal z poměrně rozsáhlé odborné literatury, pracoval s velkým zaujetím a se znalostí problému. Zejména kap. 5 (s. 60) je cenným doplněním o vlastní praktickou zkušenost s realizací programu prevence, jež může být považována za jistý druh experimentu (ověření účinnosti je v tomto případě ovšem problematické). Jazykové zpracování nemá vážnější závady, práce je vhodně doplněna pečlivě provedenými přílohami. Cíl práce považuji za splněný, její přínos rozšiřuje možnosti praktického provádění prevence na základních školách pedagogickými pracovníky i PČR.

## Otázky k obhajobě:

1. Co je hlavní překážkou v efektivnějším provádění preventivních programů na základních školách?
2. Autor podrobněji vysvětlí pojmový rozdíl mezi sociální patologií a sociální deviací.

## Souhrnné vyjádření:

Práce splňuje svým obsahem i zpracováním požadavky na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

## **Celkové hodnocení práce známkou:**

V Praze 26. dubna 2011